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                            INFORMAČNÍ ZPRÁVA
                HLÁSNÉ A PŘEDPOVĚDNÍ POVODŇOVÉ SLUŽBY ČHMÚ
 
Číslo:      HIZ_38/24
Vydaná:     Pondělí 16.09.2024, 00.00 hod. (22.00 UTC)
Pro kraje:  všechny kraje ČR
 
Meteorologická situace a vývoj:
Za posledních 6 hodin napršelo na západě našeho území ČR většinou
5 až 20 mm, na ostatní území většinou do 5 mm. Nejvyšší úhrny kolem
20 mm vykazovaly horské oblasti, zejména Šumava, Český les, Lužické hory a Novohradské hory.
 
Hydrologická situace:
V reakci na předchozí vydatné srážky reagovaly zejména toky odvodňující Jizerské hory, Krkonoše, Orlické hory a Českomoravskou vrchovinu, opětovnými vzestupy hladin s častým překročením 3. SPA.
V povodí Novohradky byla dosažena úroveň 50L průtoku v profilu Luže a Úhřetice. 50L průtok je zaznamenán také na Dyji v profilu Podhradí nad Dyjí, na Branné v Jindřichově, dále na Opavě v profilech Krnov, Opava a Děhylov a na Odře ve Svinově. Na tocích v povodí horní Vltavy začínají opětovné vzestupy vodních hladin.  Hydrologicky nejvážnější situace přetrvává stále na tocích odvodňující Jesenicko, Krnovsko, Opavsko, Ostravsko a Beskydy, kde byly dosaženy četné průtoky přesahující úroveň 50L průtoku. Avšak i zde v důsledku ukončení srážkové činnosti v dopoledních hodinách dochází na některých tocích v horních částech k pozvolnému poklesu vodních hladin či kulminacím.
V povodí Dyje již začíná hladina na horních tocích  kulminovat a postupně klesat. Vzestupy hladin se posouvají do střední a dolní části toku.
 
Profily s dosaženým SPA (Neděle 15.09.2024, 22.00 hod.):
 
Profily s dosaženým SPA (Neděle 15.09.2024, 22:00 hod):
Na území ČR je ca 250 profilů s výskytem SPA, 50-letý průtok je aktuálně na 8 profilech.
 
 
Předpokládaný vývoj:
Toky v nejvíce zasažené oblasti Jesenicka, Krnovska, Opavska, Ostravska a v oblasti Beskyd, budou již na svých horních úsecích většinou vykazovat poklesy, případně budou kulminovat (horní tok Moravy). Vzestupy, místy i výrazné, ještě očekáváme na středních a dolních částech zasažených toků.  Toky odvodňující Jizerské hory, Krkonoše a Orlické hory už budou vykazovat převážně poklesy hladin v horních částech povodí. Vzestupy budou již pouze v důsledku dotoku na středních a dolních částech větších toků. Toky odvodňující Českomoravskou vrchovinu budou ještě stoupat v důsledku dopolední srážkové činnosti, nebo už kulminují. Nejhorší situace bude i nadále na Novohradce a Chrudimce, kde jsou nyní hladiny na úrovni 50L průtoku. Horní a střední tok Dyje již bude pravděpodobně kulminovat a v důsledku dotoku bude stoupat dolní úsek toku, v profilu Trávní Dvůr očekáváme kulminaci až během úterý, pravděpodobně pod úrovní 50L. Na tocích v povodí horní Vltavy očekáváme v důsledku dnešní a zítřejší srážkové činnosti opětovné vzestupy vodních hladin, které by však neměly ve většině případů překročit předchozí kulminace.
Nejvýraznější vzestupy se očekávají na středním a dolním toku Lužnice, kde se očekává kulminace v pondělí výrazně nad úrovní pro 3.
SPA. Na Nežárce v profilu Hamr očekáváme i možnost dosažení úrovně
50letého průtoku   Dolní tok Vltavy v Praze-Chuchli se bude i nadále
udržovat na úrovni pod 2. SPA, cca do 1000 m3/s.   K dalšímu vzestupu
v důsledku dotoku bude docházet na středním a dolním toku Labe, kde očekáváme kulminaci hladiny na úrovni cca 2200 m3/s v průběhu středy.
Dolní tok Moravy v profilu Lanžhot bude i nadále stoupat nad úroveň pro 3. SPA až do zítřejšího odpoledne. Následně se hladina bude dlouho udržovat vysoko nad 3. SPA.
 
Čas vydání další zprávy: dle vývoje
